

Аннотация

на дополнительную профессиональную образовательную программу повышения квалификации «Актуальные вопросы организации проектной деятельности обучающихся в системе дополнительного образования»

Дополнительная профессиональная образовательная программа повышения квалификации «Актуальные вопросы организации проектной деятельности обучающихся в системе дополнительного образования» предназначена для педагогов дополнительного образования, реализующих программы дополнительного образования.

В условиях обновления нормативно-правовой базы образования необходимо развивать у обучающихся способность действовать в постоянно меняющихся условиях. Социальный и научно-технический прогресс определяет необходимость организации проектно-исследовательской деятельности обучающихся в многоуровневой системе внешкольной работы, базирующейся на реализации современных программ дополнительного образования с целью выявления и развития таланта в каждом ребенке. Дополнительное образование, являясь важнейшей составляющей гармоничного развития детей, расширяет образовательные возможности, предлагая большую свободу выбора, где обучающийся определяет для себя цели и стратегии индивидуального развития, включаясь в процесс саморазвития и самосовершенствования, повышая свою конкурентоспособность на основе получаемых знаний и укрепляя свое здоровье.

Актуальность программы определяется задачами, которые сформулированы в Национальном проекте «Образование» по созданию национальной системы учительского роста, ведущим принципом которой является повышение уровня профессиональной компетентности педагога и определяется социальной востребованностью сферы дополнительного образования со стороны заказчиков и потребителей образовательных услуг, в

качестве которых выступает личность, родительское сообщество и инновационные производственные структуры и подтверждается задачами, сформулированными в Концепции развития дополнительного образования детей, по обеспечению прав ребенка на развитие, личностное самоопределение и самореализацию.

Отличительной особенностью Программы является ее направленность на развитие конкурентоспособности обучающихся путем формирования у них метапредметных компетентностей и функциональной грамотности через проектно-исследовательскую деятельность. В этих целях в разделе предусмотрен комплекс занятий по организации обучения, формирующего ребенка как субъекта образовательного процесса.

В программе выделены вопросы обеспечения безопасной образовательной среды и воспитания личности безопасного типа, рассмотрены особенности воспитательной работы по противодействию терроризму и экстремизму, а также использование возможностей дополнительного образования на внеурочных занятиях «Разговоры о важном» для воспитания у школьников основ патриотизма и гражданственности.

Важным элементом программы являются практические занятия по психолого-педагогическому сопровождению воспитанников (в том числе детей с ОВЗ) в реализации воспитательного процесса в рамках программ дополнительного образования.

Приобретённая в ходе реализации Программы профессиональная компетентность по проектированию образовательного процесса поможет педагогическим работникам в достижении новых образовательных задач в сфере дополнительного образования.